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Chapitre 7 Suites géométriques

| — Définition

On dit qu’une suite (U,,) est géométrique, s'il existe un réel q tel que pour tout entier naturel
nonalUp, =qU,

Le réel g est appelé raison de cette suite

Remarque :Sia, b, c, d ... sont des termes consécutifs d’une suite gé¢ométrique, on dit qu’ils
sont en progression géométrique.

Exemple : Un client d’une banque paye chaque mois 0,2% de plus que le montant payé le
mois précédant

1002

ona Upy1 = Up+ 0,2% Uy soitUyyq = Tooo Un

Il - Terme général d’une suite géométrique

Soit (U,,) une suite géométrique de premier terme U, et de raison q # 0
Ona:U, =q"U,pourtoutn € N

Up,=q" P U,pourtoutnetp € N

Démonstration :

(Uy) une suite géométrique de premier terme U, et de raisonq # 0

C
Un—lqun—Z

Uy =qU

Up=qq ... qUy= q"Uy

Cas particuliers :

- Sig=1lonal, = U,_; =...= Uy cest une suite constante

- Si Uy=0o0nauralU, =q" Uy, = q"0 = 0 c’est une suite nulle

- Sig=0o0napourtoutn € N*g" = 0 donc U,, = 0 c’est une suite
nulle
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Exemple : Soit (U,,) une suite de nombres réels non nuls, telle que U, = 1 et pour tout

U . .
ne N ;—“ = /3 .Donner le terme général de la suite (U,,)

n

: o . . U
(Up,) est une suite géométrique de premier terme U, = 1 et de raison q = ;—“ =3

donc U, =q" U, = (\/§)n x1= (\/§)n
Il - Représentation graphique

Soit (0,1,7) un repére orthonormé, on considére la suite(U,,), suite géométrique de 1ér

- 1
terme Uy = 4 et de terme générale U,,; 1 = 3 U,

Onaly=4,U;=2,U;=1,Us=5, Uy=1...

s . 1 1
On considere les points 4(0,4) , A;(1,2) , A,(2,1) , A, (3,5) , As (4,2)
Soit la représentation graphique de la suite gé¢ométrique (U,,) dans le repére (0,1,])

A

Ag4
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IV — Somme des termes consécutifs d’'une suite géométrique

La somme S de n termes consécutifs d’une suite géométrique de raison q (q# 1) est

1-q™ . .
1 qq ,olU aestle premier terme de cette somme

S=ax

Sig=1alorsS =na

_aN
Onal+q+q%+...+q" = 11_qq , ou g est un réel différent de 1 et n un entier naturel

Sig=lonal+q+q*+...+q¢"=n+1

Exemple :
Soit (U,,) une suite géométrique de 1ér terme U; = —5 et de raison q = >
Calculer la somme des 8 premiers termes de cette suite

()

28-1 1275
OnaS:U1+U2+. . +U8:(—5)XT=(—5)X2—7=——
2

128
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